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Цель:  создание условий для самопознания, погружения в собственный внутренний мир и ориентации в нем. 

1. Приветствие.
"Приветствие на сегодняшний день"

– Начнем нашу работу с высказывания друг другу пожелания на сегодняшний день. Пожелание должно быть коротким – желательно в одно слово. Вы бросаете мяч тому, кому адресуете пожелание и одновременно говорите его. Тот, кому бросили мяч, в свою очередь бросает его следующему, высказывая ему пожелания на сегодняшний день. Будем внимательно следить за тем, чтобы мяч побывал у всех, и постараемся никого не пропустить.

2. Упражнение  «Бумажные мячики (Снежки)» 
Материалы: 

Старые газеты или что-то подобное; клейкая лента, которой можно будет обозначить линию, разделяющую две команды. 

Инструкция: 

- Возьмите каждый по большому листу газеты, как следует скомкайте его и сделайте из него хороший, достаточно плотный мячик. Теперь разделитесь, пожалуйста на две команды, и пусть каждая выстроится в линию так, чтобы расстояние между командами составляло примерно четыре метра. По моей команде вы начнете бросать мячи на сторону противника. 

Игроки каждой команды стремятся как можно быстрее забросить мячи, оказавшиеся на их стороне, на сторону противника. Услышав команду «Стоп!», вам надо будет прекратить бросаться мячами. Выигрывает та команда, на чьей стороне оказалось меньше мячей. И не перебегайте, пожалуйста, за разделительную линию. 

3. Упражнение «Волшебная рука» 

Каждый участник группы на листе бумаги сверху пишет свое имя, затем обводит свою руку карандашом. На каждом пальце предлагается написать какое-либо свое качество, можно раскрасить пальцы в разные цвета. Затем «ладошки» пускаются по кругу и другие участники между пальцев могут написать другие качества, которые присущи тому, чья ладошка. 

Обсуждение: 

Что нового ты узнал о себе? Акцент при обсуждении ставится на том, что есть доля правды о нас и в том, как мы себя воспринимаем, и в том, как видят нас другие люди. 

4. Упражнение «Волшебная лавка» 

Участники могут сосредоточиться на представлении о себе, о своих особенностях и на их анализе, обдумывании, чтобы им хотелось изменить. Упражнение позволяет прийти к мысли: чтобы приобрести что-то новое, нам всегда приходится платить. Также участники могут задуматься о существенных для них жизненных целях. 

Инструкция: 

- Я хочу предложить вам упражнение, которое даст вам возможность посмотреть на самих себя. Устройтесь поудобнее. Несколько раз глубоко вдохните и выдохните и полностью расслабьтесь. Представьте себе, что вы идете по узенькой тропинке через лес. Вообразите окружающую вас природу. Осмотритесь вокруг. Сумрачно или светло в окружающем вас лесу? Что вы слышите? Какие запахи вы ощущаете? Что вы чувствуете? Внезапно тропинка поворачивает и выводит вас к какому-то старому дому. Вам становится интересно, и вы заходите внутрь. Вы видите полки, ящики. Повсюду стоят сосуды, банки, коробки. Это – старая лавка, причем волшебная. Теперь представьте, что я – продавец этой лавки. Добро пожаловать! Здесь вы можете приобрести что-нибудь, но не вещи, а черты характера, способности – все, что пожелаете. Но есть еще одно правило: за каждое качество, ваше желание, вы должны отдать что-либо, другое качество или от чего-то отказаться. Тот, кто пожелает воспользоваться волшебной лавкой, может подойти ко мне и сказать, чего он хочет. Задам вопрос: «А что ты отдашь за это?» он должен решить, что это будет. Обмен состоится, если кто-либо из группы захочет приобрести это качество, способность, умение, то, что отдается, или если мне, хозяину лавки, покажется этот обмен равноценным, понравится эта способность, умение. Через некоторое время ко мне может подойти следующий член группы. В заключение мы обсудим, что каждый из нас пережил. 

5. Упражнение  «От слов – к делу». 

Цель: помочь подросткам  понять и решить, какие конкретные действия может предпринять каждый человек в собственной жизни, чтобы не допустить проявлений нетерпимости по отношению к другим людям в окружающем мире. 

Мы понимаем, что в нашем мире действительно много насилия и жестокости и нам просто необходимо учиться быть толерантными во всём. И прежде всего, необходимо не просто говорить об этом, а переходить от слов к делу, мы должны научиться не допускать проявления нетерпимости вокруг себя, должны быть готовыми применять полученные на тренинге навыки в различных реальных жизненных ситуациях. 

Это занятие поможет вам исследовать ситуации, в которых нетерпимость может проявляться в их повседневной жизни и возможные способы реакции в таких случаях. 

Оборудование: карточки по числу подгрупп, разные предметы для костюмов.

Разделите участников на пары. Каждая пара получает одну карточку. Участники должны рассмотреть ситуации, выбрать самый подходящий и самый неподходящий вариант поведения. 

Затем пара делает презентацию своей ситуации. Рассказывает о возможных вариантах и о тех, которые были выбраны. Группа комментирует. После этого вся группа должна ответить на вопросы: 

•
что выиграют в каждом из выбранных вариантов те, кто вовлечен в ситуацию? 

•
что проиграют в каждом варианте те, кто вовлечен в ситуацию? 

•
могут ли быть какие-то еще пути решения, кроме предложенных? 

Обсуждение: 

•
попросите участников вспомнить подобные ситуации, случавшиеся с ними в жизни;

•
как они вели себя в таких случаях? 

•
что мешает нам иногда поступать так, как мы считаем правильным? 

•
что (или кто) может помочь нам вести себя так, как мы считаем правильным? 

•
что можно сделать, чтобы такие ситуации вообще не возникали вокруг нас? 

Карточка 1. КЛИЧКИ. 

В компании, в которой вы проводите свободное время, принято называть людей разными кличками. Кому-то достаются приятные клички, кому-то обидные. Одного из ребят все называют "Толстый", хотя он несколько раз просил так его не звать. На самом деле его зовут Саша. Вы называете его по имени, но все кричат "Какой он Саша, он - Толстый!". 

•
Станете тоже называть его "толстый", иначе все могут начать смеяться над вами? 

•
Будете называть его по имени. Вам наплевать на мнение окружающих. 

•
Попробуете объяснить всем, что называть людей обидными кличками - глупо. 

Карточка 2. СВАСТИКА. 

На стене школы вы увидели свастику. Ваши действия: 

•
Пройду мимо и не замечу 

•
Напишу рядом "смерть всем черным" 

•
Незаметно сотру ее 

•
Вместе с друзьями начну в школе кампанию против нацистских символов. 

Карточка 3. АНЕКДОТЫ. 

Все вокруг смеются над армянами и чукчами и рассказывают про них оскорбительные анекдоты. Мальчик-армянин, который учится в вашем классе, очень обижается. Анекдоты при этом очень смешные. 

•
Я тоже вспомню парочку анекдотов и расскажу. 

•
Объясню армянскому мальчику, что анекдот - это просто шутка. 

•
Попрошу не рассказывать таких  оскорбительных анекдотов. 

Карточка 4. ВОЙНА. 

Один ваш друг в компании рассказывает, что все арабы и вообще мусульмане - террористы и поэтому мы должны их ненавидеть. Ваши действия: 

•
Сделаю вид, что не услышал этой реплики. 

•
Объясню друзьям, что это - предрассудок.  

Карточка 5. РАСИЗМ. 

В вашем дворе живет черный мальчик. Его папа - из Нигерии. Вы с ним подружились. Но ваш папа узнал и не хочет, чтобы вы общались с негром, потому что это - опасно. 

•
Я послушаюсь папу, все-таки он – взрослый. 

•
Я продолжу общаться со своим другом, но папе не расскажу. 

•
Я попрошу разрешения пригласить друга в гости и познакомлю его с папой. Он поймет, что мой друг - интересный и талантливый и проблема будет решена.
   6. Упражнение «Марионетка».
Дети должны разбиться на тройки. Каждой тройке дается задание: два подростка должны играть роль кукловода – полностью управлять всеми движениями куклы – марионетки, один участник будет играть роль куклы. Для каждой тройки расставляются два стула на расстоянии 1,5 – 3 метров. Цель "кукловодов" - перевести куклу с одного стула на другой. При этом человек, который играет куклу, не должен сопротивляться тому, что с ним делают "кукловоды". Очень важно, чтобы на месте "куклы" побывал каждый подросток.
Обсуждение:

· Что чувствовали дети во время игры, когда были в роли "куклы"? 

· Понравилось ли им это чувство, комфортно ли им было? 

· Хотелось ли что – либо сделать самому? 

7. Упражнение «Подарок группе»
8. Завершение занятия
Каждый участник закончит фразу: "Когда я буду вспоминать о сегодняшнем дне, то вспомню в первую очередь..." Для этого упражнения тоже можно взяться за руки.
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