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УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ! БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ!

КУРИТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ СПАЙС И ИХ СИНТЕТИЧЕСКИЕ ЗАМЕНИТЕЛИ В ДАННЫЙ МОМЕНТ ЗАПРЕЩЕНЫ ЗАКОНОМ И ПОДЛЕЖАТ                  

           ИЗЪЯТИЮ ИЗ УПОТРЕБЛЕНИЯ И 

                                                                                 РАСПРОСТРАНЕНИЯ.


Спайс – это химия, а химию можно отнести уже к тяжелым наркотикам и вред наносимый курением спайса в разы больше. Не занимайтесь самообманом.
Вред от курительных смесей и их дыма настолько высок, что в несколько десятков раз повышается вероятность возникновения злокачественных новообразований во рту, глотке, гортани и бронхах.
Компоненты дыма от курительных смесей воздействуют на центральную нервную систему. Влияние это зависит от состава смеси. Так как составы могут разниться, то и проявления у курильщиков будут разные. Могут быть такие реакции, как эйфория, беспричинный плач, непрекращающийся смех, глубочайшее состояние депрессии, нарушение способности ориентирования в пространстве, неспособность сосредоточиться, галлюцинаторные явления, полная потеря контроля над собственными действиями, сильная агрессия. Известны случаи, когда обкурившиеся подростки в таком состоянии бросались с крыши многоэтажки вниз, снимали одежду и сидели на морозе в голом виде. 
Регулярное курение спайсов вызывает необратимую деструкцию центральной нервной системы. Постепенно человек сам будет замечать, что у него значительно снизилось внимание, ухудшилась память, мыслительные способности упали, и появилась депрессия.

Долговременное курение смесей приводит к тяжелой форме инвалидности.

Как узнать, что ребенок курит спайсы

Первые настораживающие признаки употребления ПАВ (психо – активных веществ):
· Прежде всего – это кашель. Специфика вещества такая, что вызывает жуткое жжение слизистых оболочек, что и провоцирует приступы кашля.

· Следующий признак – это постоянная жажда, поглощение большого количества воды. Спайс провоцирует сухость во рту, что и приводит, впоследствии, к жажде.

· Мутный белок глаза – явный признак употребления наркотического вещества. Однако знающие наркоманы не прочь употребить капли, которые снимут подобный нежелательный эффект.

· Нарушение координации  – явный сигнал о беспокойстве.

· Если человек принимает этот вид наркотика, явным признаком является также дефект речи. Он может быть проявлен некой заторможенностью при произношении слов.

· Активное мышление при употреблении наркотического вещества тоже весьма проблематично, поэтому заторможенность мышления – признак, который трудно скрыть.

· Неконтролируемые приступы смеха, бледность, учащенный пульс – все это неизменные спутники наркомана, который употреблял спайс.

· Если человек сильно обкурился спайсами, ему характерна неподвижность. На 20-30 минут наркоман может попросту застыть в одной позе.

· Отсутствие концентрации внимания.

· Полный или частичный упадок сил, постоянные жалобы на плохое самочувствие.

· Плохой, отрывистый сон.

· Эмоциональная нестабильность, постоянные перепады настроения.
· Апатичное состояние. Особенно, когда дело доходит до учебы или работы.
· 1. Опьянение без запаха спиртного;

· 2. Незнакомый странный запах от волос, кожи, выдыхаемого воздуха, одежды;

· 3. Нарушение сна: много спит или перестает спать;

· 4. Периодически много ест или совсем теряет аппетит;

· 5. Частые смены настроения, чрезмерная эмоциональность, которая

· может сменяться «уходом в себя», депрессией;

· 6. У ребенка постоянный насморк, он шмыгает носом и трет нос;

· 7. Замкнутость в отношениях с родителями, незаинтересованность

· происходящими событиями в семье;

· 8. Проведение свободного времени в компаниях асоциального типа;

· 9. Частые «зашифрованные» телефонные разговоры с незнакомыми людьми;

· 10. Резкое снижение успеваемости, увеличение количества прогулов занятий;

· 11. Потеря интереса к обычным развлечениям, привычному

· времяпрепровождению, спорту, любимым занятиям;

· 12. Потеря старых друзей, не желание находить новых;

· 13. Постоянно просит денег, не говорит на что;

· 14. Долгое отсутствие дома, при этом из дома пропадают вещи;

· 15. Изменилась речь, появились незнакомые слова;

· 16. Избегает раздеваться даже на пляже, постоянно ходит в одежде с

· длинными рукавами, даже в летнее время;

· 17. Стремление все закрыть на ключ: комнату, ящики стола, шкатулки и пр.;

Никто, кроме самих родителей, не может уберечь своих детей от опасности, имя которой – наркозависимость. Не будьте легкомысленны, думая о том, что такая проблема может коснуться кого угодно, кроме вас. 
Социальное положение не сыграет роли: ребенок может быть сыном учительницы или дочкой бизнесмена, но в равной степени страдать от наркологической зависимости.

Еще одна современная привычка подростков – электронная сигарета! Электронная сигарета для подростков не предназначена, однако данная категория людей активно использует такое приспособление. Применение электронной сигареты указанной группе противопоказана, так как она оказывает крайне негативное воздействие на организм, который недостаточным образом функционирует. Такое явление обусловлено различными факторами, с которыми следует ознакомиться многим родителям. 

Обычно производители представляли сигарету электронного типа в качестве средства, направленного на борьбу с курением. Но необходимо обратить внимание на то, что у подростков пагубная привычка от этого только появляется.

Состав электронной сигареты  включает следующие компоненты: никотин, пропиленгликоль, глицерин, ароматизаторы, вода. Никотин в электронных сигаретах безусловно самое опасное  веществом. Именно он вызывает и физическое, и психологическое привыкание к курению, и отказаться от него чрезвычайно трудно. Дело в том, что оно представляет собой наркотик, обладающий действием сильного нейротропного характера. Продолжительное употребление никотина способно вызывать такие негативные последствия как: гипергликемия, артериальная гипертония, тахикардия, атеросклероз, сердечная недостаточность, ишемическая болезнь сердца, инфаркт миокарда и многие другие заболевания сердечно-сосудистой системы.

Глицерин представляет собой трехатомный спирт – прозрачный, вязкий и сладковатый на вкус. Этот компонент не является непременной составляющей любого рецепта жижи. Тем не менее, его обычно используют, так как он обеспечивает образование большого количества пара при вейпинге.  Не исключена вероятность того, что пары глицерина вызовут раздражение верхних дыхательных путей и спровоцируют возникновение аллергии. 

Пропиленгликоль. Передозировки могут быть чреваты не очень хорошими последствиями, в том числе нарушениями функционирования нервной системы, а также сбоям в работе почек. Если говорить об объеме, то пропиленгликоль – это основной компонент жижи, его там содержится больше всего. Поэтому неумеренное парение легко может вызвать передозировку этого вещества, а она, в свою очередь, приведет к негативным последствиям для вашего организма.

 Ароматизаторы. Нельзя исключать наличия индивидуальных аллергических реакций на те или иные компоненты душистого вещества. Поэтому теоретически даже использование аромок при вейпе может иметь не очень приятные последствия. 

Использование предлагаемого приспособления причиняет вред здоровью, после чего возникают довольно серьезные опасения. Можно ли курить подросткам электронные сигареты? Специалисты не рекомендуют. Это связано в первую очередь с огромным риском возникновения хронических заболеваний, которым ребенок подвергается. А это причиняет огромный вред организму. Ухудшается умственная активность. Негативное отражение на ребенке можно увидеть по снижению уровня его успеваемости в школе, физических возможностей при занятии спортом и пр. Ребенок становится без причины раздражительным, у него резко меняется настроение, начинаются проблемы с органами дыхательной системы. 

Во многих  обнаружены  канцерогены. Нитрозамин и диэтиленгликоль. Нитрозамин — высокотоксичное соединение обладающее мутагенным действием даже при однократном воздействии. Диэтиленгликоль — канцероген, способствующий возникновению онкологических заболеваний.

